

“老康”和“小康”：

快乐的歌声 在田间地头飞扬

□杨帆 张新雨

在沁阳市王召乡北龙盘村，有一对爱唱歌的“快乐父子俩”。凭借着淳朴的嗓音、充满浓郁乡间风味的歌曲和满满正能量的歌词，父子俩唱成了拥有300多万粉丝的网络红人。

“老康”名叫康建庄，今年71岁；“小康”名叫康开放，今年38岁。他们唱歌的故事要从2018年说起。那一年，为了帮“小康”的烤面筋摊招揽生意，“老康”和“小康”决定用唱歌来吸引顾客。谁知这一唱不打紧，不仅为烤面筋摊吸引了许多顾客，父子俩唱歌的视频也通过直播平台在网上迅速走红。

之后，“老康”和“小康”决定尝试“短视频+直播”，在直播平台注册了“快乐父子俩”的账号，开启了“歌手”生涯。田间村头、乡间小路、小院菜地、厨房卧室，都成了爷俩唱歌的地方。在田里务农的时候，父子俩戴着草帽、背着锄头唱《美丽的田野》；在经营烤面筋摊时，唱一首《生活要乐在其中》；在家中做饭时，一曲《老伴儿》的歌声从厨房飘出……

为了能让自己的歌声更好听，父子俩努力研究发声、歌唱技巧，购买了电脑、声卡、灯光等设备，并坚持在直播平台上更新短视频。如今，“快乐父子俩”的粉丝量已经超过320万，“小康”的妈妈、妻子、姐姐也都加入了“快乐父子俩”直播团队。

“老康”和“小康”歌唱时神采飞扬，歌声在田间地头飘荡，传递着乐观向上的精神，表达他们对美好生活的热爱。

